



3月16日上午,在长沙民政职业技术学院门口,天上下着淅淅沥沥的小雨,一年轻男子在民政学院大门外趴地不起,男子反复呼喊“犯了罪”。学校保安无奈报警,民警调查得知:该男子单恋学校一辅导员9年,曾每年开学都来学校寻人,但是都没有结果。

他单恋老师9年,每逢开学来寻人

校门外雨中趴地一小时,嘴里呼喊“犯了罪” 校方:该辅导员已出国



李天(化名)趴在校外的人行道围栏旁边。市民视频截图

“上午还下着雨,那小伙子就趴在地上一个多小时,嘴里念念有词,我们走近一问,他就说‘犯了罪’。”长沙市雨花区香樟路上的长沙民政职业技术学院的保安向三湘都市报记者讲述了发生在3月16日的一幕,“每当有女孩子经过,他还会做出一点出格的举动,我们一直盯着他,生怕出事,报警后才放心。”

雨天趴地面一个多小时 嘴里念叨着“犯了罪”

3月16日上午9点多,在长沙民政职业技术学院门口,天上下着淅淅沥沥的小雨,一小伙子正全身呈大字状趴在校外的人行道围栏旁边,引起了周围人的驻足旁观。据学校保安介绍,小伙趴在这有1个多小时了,完全不顾这湿漉漉的地面,每当有女孩子经过,还会大喊大叫,做出出格的举动。

难道这是清晨醉汉睡在街头?接到周围民众的报警后,民警赶到现场对其进行了询问,但这个男子嘴里只念叨着,“我有罪,犯了罪”,民警经过检查,发现该男子没有醉酒的征兆。于是劝他离开,但小伙子始终闭着眼睛,嘴里还不停地嚷嚷,对大伙的劝说更是置若罔闻。

单恋辅导员9年 每年开学季来校寻人

民警为核实小伙的身份信息,从他一旁的箱子中翻出了各类证件、照片和手机,得知小伙名叫李天(化名),今年29岁,湖南郴州人,是2006级长沙民政职业技术学院的学生。学校保安回忆说:“听之前的同事说起过这小子,以前每年开学他都会来这寻人,好像是暗恋学校的一个辅导员,这大概是得了相思病。”

保安刚说完,李天慢慢睁开眼睛,在大家的安慰鼓舞下,他敞开了心扉,说的确是喜欢学校的秦老师,还向她表白过。

原来,早在2006年,李天刚到民政学院就读时,就对大自己两岁的辅导员秦老师一见钟情,并展开了追求,但这段感情从始至终都是他一个人在“单相思”,9年的时间过去了,李天已不知这名老师人在何方,只是每年都会回校试图寻找。

李天告诉记者,他现在唯一能联系到秦老师的方式只有QQ了,他还给记者展示了他发给秦老师的多条信息。但记者注意到秦老师并没在李天的好友列表内,在记者提示下,李天多次添加好友也没有回应。

连线

辅导员 几年前已出国

为了解更多情况,记者随后找到长沙民政职业技术学院教务处,一名工作人员介绍,李天所说的这名秦老师确有其人,之前在外语系教书,兼任过文法系辅导员,是学校有名的美女,但这名秦老师早在几年前就离开了学校,去国外了。

得知这一信息后,李天瞬间陷入了沉默。李天的朋友赶到现场后告诉记者,他家人也知道这个情况,他这么多年一直没有结婚,也没有女朋友,就是一个人单相思,人的精神状态都被弄得不太好了。

■记者 张洋银 实习生 刘倩

一起寻找长沙老行当匠人

长沙岳麓区最后一家手工毛笔作坊——莫家毛笔后继乏人

你知道吗?一支小小的毛笔,制作工序远比想象的艰辛复杂,上杆、梳毛、打齐、捆毛头、上胶等有120道工序,手工做一支毛笔最适合的天气也要20多天。

然而,随着水笔、圆珠笔、钢笔等简易书写工具的取代,做工复杂的毛笔市场需求越来越小。在湖南师范大学旁的二里半,传统手工毛笔的传承者莫凤明依旧艰难地守护着岳麓区唯一一家还在做纯手工毛笔的作坊——莫家毛笔店。

百年传承的莫家毛笔

今年50岁的莫凤明是莫家毛笔的第四代传人。从清朝开始,莫家就从事手工毛笔的制作工艺,父亲莫谷升还曾拜在益阳、长沙两位制笔高手门下进修深造。“采各家之长,补莫家之短,遂承莫家规矩。”因此莫家笔在父亲的手里便开始声名大造。

“我们本来是益阳市桃

江县石牛江乡南山村人,上世纪80年代举家迁移到长沙,起初我父亲是在五一广场摆地摊卖毛笔,一卖就是2年。”莫凤明回忆说。1986年其父亲开了莫家毛笔店,几年前,父亲因病去世,继承莫家制笔的活就由莫凤明和弟弟来承担。

因生在做笔世家,莫凤明从小深受熏陶,“我从五六岁开始就在一旁帮忙,8岁便跟着父亲学手艺。我做出最大的毛笔直径可达18厘米,毛长60厘米。最小的毛笔仅2毫米。”

书法名家成忠实顾客

颜家龙是我国著名书法家、原湖南省书协主席,他曾在1993年为莫家毛笔题字“刚柔相济,挥洒自如”。“不止颜家龙,原湖南省委组织部部长柏原先生、旅居纽约的潘力生先生都是我们店的老顾客了,我现在墙上挂的‘百年老店 诚心待人 莫家毛笔 得心应手’的词也是五六

年前一位书法名家题的。”莫凤明得意地告诉三湘都市报记者。

莫家毛笔之所以有口碑,不光是120道工序做工严谨,还在于它的笔锋。“现在的毛笔不好做啊!”莫凤明告诉记者,“其实笔锋本来就有的,锋不锋利就得看动物身上的毛。现在要做一支好的毛笔太难了,因为冬天都不下雪了,动物只有在下雪的时候通过运动,毛才变得锋利有韧性。现在店里的材料都是从北方进的。”

现在店里最珍贵的毛笔要属他父亲留下来的21支“鼠须笔”。“鼠须笔是用老鼠胡子做成的毛笔,每只老鼠只有几根胡须,做一支鼠须笔需要百余只老鼠的胡须。由于老鼠打洞,胡须经常断裂,要想做一支‘鼠须笔’很难收集到材料,我父亲花了一辈子的心血,也才做出这21支鼠须笔。这些笔,别人想买,我都不卖的,准备传给后人。”

■记者 袁欣 实习生 郭丽文

传承

手工毛笔后继乏人

“制作工序艰辛,但钱挣得不多。碰到收益好一个月6000元左右,少则只有3000多元,只能维持家用。”

即便如此,莫凤明还是一直坚持着,“我们是岳麓区唯一一家还在做纯手工毛笔的作坊。做毛笔不挣钱,但是作为一门手艺,传承的也是中国的文化。”说起传承,莫凤明透露,他有两个儿子,但是都已不可能做这行了。儿子不愿学,收徒呢?莫凤明摇摇头说,“就算有人愿意学,也是没办法教授的,因为这门手艺不是几年能学会的,我们有句话‘学三年,帮一年,四年了还是个酱油罐’。这手艺必须是从小慢慢熏陶的。”



莫凤明给制作好的毛笔刻字。记者 袁欣 摄

经济信息

海尔闯进老城区,齐心协力装机器

用户彭先生家住长沙开福区潮宗街7号四楼,3月12日用户在五一大道苏宁电器购买了海尔洗衣机XQS75-BZ1228S AM,但因用户家的房子属于老城区的旧房子,楼梯及4楼的门非常窄,大洗衣机根本无法进门,于是彭先生拨打了售后

服务电话4006999999。

长沙金子海尔服务中心李经理得知此情况以后,立即准备了五根安全绳,带领4个服务人员赶到用户家,观察现场后,老城区的房子楼梯全是木梯,这么大的洗衣机必须由3-4个服务人员一起扛上去,但即使能扛“年近

半百”的木梯也无法同时撑起几百斤的重量,只能考虑从外面将洗衣机吊上四楼,为了不损坏用户家的雨篷及外面的电线,李经理用绳子将洗衣机进行大捆绑之后,由3名服务人员在4楼拉,李经理和另外一名服务人员在下面横拉,前前后后通过1个多小时的时间终于把洗衣机从一楼拉到了四楼。

特殊的安装方式也引起

了楼下行人以及商户们的围观,看到洗衣机终于在5名海尔人的齐心协力下安装好,用户全家露出了满意的笑脸,街边巷尾围观的人群纷纷大赞海尔售后好!

